

# 第33届夏季奥运会在巴黎开幕

## 国家主席习近平特别代表韩正出席开幕式

新华社巴黎7月26日电(记者王镜宇、林小春)当地时间7月26日19时30分,第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。习近平主席特别代表、国家副主席韩正应邀出席开幕式。

这是法国第三次举办夏季奥运会。在“奥运更开放”的口号下,夏季奥运会的开幕式首次在室外举行,浪漫之都巴黎变成了一个巨大舞台。19时30分许,开幕式拉开帷幕。来自世界各地的运动员们乘坐85艘游船,从奥斯特里茨桥出发开始巡游。在两岸数万观众的欢呼声中,游船沿着塞纳河由东向西航行约6公里,一一驶过巴黎圣母院、卢浮宫等地标性建筑,塞纳河美景画卷徐徐展开,约2000名艺术家用形式各异、精彩纷呈的表演向远方来客展现法国丰富的历史、文化和艺术底蕴。

在开幕式巡游盛典中,当主持人唱名介

绍中国代表团时,韩正起立鼓掌,向中国奥运健儿微笑致意。

中国派出了由716人组成的代表团参加本届奥运会,开幕式旗手由乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨担任。中国运动员将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛中国运动员共有42名奥运冠军,马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。田径运动员刘虹和巩立姣都是第五次参加奥运会。在3年前的东京奥运会上,中国代表团以38金、32银、19铜的成绩名列金牌榜第二位。本届奥运会上,中国健儿们将胸怀伟大祖国,弘扬中华体育精神和奥

林匹克精神,为巴黎奥运会精彩成功贡献中国体育的力量和风采。

巡游结束后,开幕式仪式环节在埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场举行。国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞。巴赫对法国主办夏奥会表示感谢和祝贺,期待各国各地的运动员们一起向世界展示和平、团结的奥林匹克精神。

法国总统马克龙宣布第33届巴黎夏奥会开幕,随后举行的奥运主火炬点燃仪式将开幕式气氛推向高潮。在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集的本届奥运圣火,在经历希腊、法国境内及越洋传递之后,来到开幕式现场。在现场观众的阵阵欢呼声中,位于杜乐丽花园的奥运主火炬被点燃,一个巨大的热气球携带着它缓缓飘到空中。

本届奥运会,共有来自200余个国家和地区、10500名运动员,将参加32个大项

个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男女比例首次达到1:1。在奥运会正式开幕前,足球、七人制橄榄球、手球、射箭等项目的比赛已经提前开始。全部赛事将于8月11日结束。霹雳舞项目将首次作为正式比赛项目在奥运会上登场,滑板、冲浪和攀岩连续第二次作为正式比赛项目亮相,这些新兴项目让奥林匹克运动更加青春、阳光。

开幕式前,韩正专程赴巴黎奥运村看望中国体育代表团运动员、教练员和工作人员,转达习近平总书记和党中央的亲切慰问和良好祝愿,勉励大家扎实备赛、顽强拼搏,全力以赴、为国争光,积极传递体育正能量,展现新时代中国的形象。韩正还参观位于罗斯柴尔德公馆的“中国之家”,出席马克龙总统为各国领导人和国际组织负责人等贵宾举行的欢迎招待会以及国际奥委会主席巴赫为各国领导人及嘉宾举行的晚宴,并将会见巴赫。

近日有媒体曝光,网约车司机使用作弊软件伪造公里数,变小单为大单,这一侵害消费者权益的行为令人关注。

于用户个体,作弊软件伪造公里数,不仅增加消费者经济负担,降低消费者乘车体验,更透支了人们对网约车服务的信任;于平台企业,作弊软件抬高了监管运营成本,提高了数据泄露风险;于行业整体,作弊软件通过修改定位、操控价格扰乱市场秩序。乱象令人警惕,网络黑色产业链再次浮出水面。

近年来,职能部门加大打击网络黑产,平台企业依规封禁作弊人员,但网络黑色产业链也在持续更新迭代,作弊手法花样翻新,侵权手段愈发隐蔽。打击网络黑产绝非一日之功,不能一蹴而就,要久久为功,合力治理。

职能部门需持续强化执法力度,常态化开展点线面结合的监管治理,不仅要精准打击,严厉处罚作弊人员,形成有效震慑;还要多方联动,严控全过程,覆盖全环节,斩断网络黑色产业链;更要深挖根源,铲除网络黑产生存土壤。

平台企业应更好发挥主体作用,切实保护消费者、从业者及平台自身的合法权益。一方面,加强协同合作,形成合力,织密立体式打假网络,让网络黑产无处遁形;另一方面,构建技术优势,打造一支高水平、高素质的互联网人才队伍,提升技术能力,加快产品迭代,形成打击网络黑产的技术力量,令其无孔可入。

雷雨田

# 韩正同法国总统马克龙亲切交谈

新华社巴黎7月27日电(记者严明 林小春)当地时间7月26日下午,应邀赴法国出席巴黎奥运会开幕式的习近平主席特别代表、国家副主席韩正在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙亲切交谈。

韩正向马克龙及其夫人布丽吉特转达

习近平主席和夫人彭丽媛的亲切问候。韩正说,很高兴应邀出席巴黎奥运会开幕式,预祝巴黎奥运会精彩顺利。今年5月习近平主席对法国的国事访问取得圆满成功,展现了中法友谊的特殊性和高水平,对中欧关系的稳健发展和世界的和平稳定具

有重要意义。马克龙请韩正转达对习近平主席和夫人彭丽媛的诚挚问候,感谢并欢迎韩正作为习近平主席特别代表来法出席巴黎奥运会开幕式。马克龙表示,今年5月我同习近平主席举行了友好会谈,习近平主席访法非常

成功。当天,韩正还同印度尼西亚当选总统普拉博沃、吉布提总统盖莱、利比亚总统委员会主席曼菲、英国首相斯塔默、荷兰首相斯霍夫,几内亚过渡总理、政府首脑阿马杜等外国领导人进行友好交谈。

新华社北京7月27日电 中国射击运动员黄雨婷/盛李豪27日在巴黎获得第三十三届夏季奥运会首枚金牌。国务委员谌贻琴代表党中央、国务院向中国体育代表团发来贺电。全文如下:  
中国体育代表团:

欣闻我国运动员黄雨婷/盛李豪在第三十三届夏季奥运会射击10米气步枪混合团体比赛中不畏强手、奋勇争先,勇夺中国体育健儿在本届奥运会上的首枚金牌,为祖国和人民赢得了荣誉。我代表党中央、国务院

向获奖运动员和中国体育代表团表示热烈祝贺!

希望中国体育代表团牢记使命、不负党和人民重托,深入贯彻落实习近平总书记于

“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的重要指示,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,在奥运赛场上顽强拼搏、再创佳绩,努力取得运动成绩和精神文明双丰收,

为祖国和人民赢得更大荣誉,为体育强国建设作出更大贡献!

谌贻琴  
2024年7月27日

## 谌贻琴代表党中央、国务院

# 向中国体育代表团致贺电



7月26日,贵州省黔东南苗族侗族自治州锦屏县彦洞乡黄门村迎来一年一度的侗新节,村民身着节日盛装,载歌载舞欢度传统佳节。节日期间当地开展一系列活动,庆祝丰收。  
杨晓海摄  
(中经视觉)

### 党旗在基层一线高高飘扬

## 打造长江边美丽乡村来自巴黎奥运会的报道

“只有把产业壮大了,让百姓富足了,党组织说话办事才能底气足、腰杆硬。”许家冲村党支部书记把“发展唯实不放空”等内容写入“党员公约”,持续推动党员致富。

许家冲村毗邻三峡大坝,远眺屈原祠,峡江公路G348线穿村而过。立足这一区位优势,许家冲村大力推行支部领办合作社,整合全村38家民宿餐饮企业,构建“党支部+合作社+村民”的发展模式,带动更多村民致富。同时,作为“三峡绣女”,谢蓉还积极探索手工峡江绣花,培育出100多名“三峡绣娘”。如今,村里200多户村民端上了“生态碗”,吃上了“旅游饭”,户均增收1.5万元。

2023年,许家冲村集体经济收入首次突破80万元,农民人均纯收入达到31328元。“许家冲的未来一定是秀山秀水秀生活,绣花绣娘绣幸福的景象。我们正努力打造长江边最美移民村,让乡村振兴的道路越走越宽。”谢蓉对未来充满信心。

当奥运会历经百年重回巴黎,塞纳河畔化作梦幻舞台,各个国家和地区代表团乘船“踏浪”而行,呈上一场浪漫绝伦的“水上开幕式”。“卓越、友谊、尊重”的奥林匹克价值观如同一束明亮的火炬,温暖并凝聚着人们的心。我们即将见证那些为梦想全力冲刺、热血沸腾的动人篇章,更期待着中国力量、中国元素、中国理念在这里璀璨闪耀、绽放光芒。

中国力量蓄势待发。开幕式号角奏响,雄浑交响乐声中,中国体育代表团英姿飒爽地登场,乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨高擎五星红旗,运动员们乘坐的游船在塞纳河巡游。自1984年以来,这是中国体育代表团第十一次踏上夏季奥运会的征程。从东京到巴黎,中国体育代表团选手的备赛周期有所缩短。在乒乓球、跳水、射击、举重等传统优势项目上,中国队依然保持着世界级水准;击剑、射箭、自行车、皮划艇、柔道等一批潜优势项目精益求精,力求突破;滑板、攀岩、霹雳舞等新兴项目青春力量可期。一批批优秀运动员在世界级舞台上不断证明自己,奠定了中国体育实力的坚实“基本盘”。

与奥林匹克一路携手共进,中国体

育书写了一段又一段绚丽华章。从1979年新中国回归国际奥林匹克大家庭,到1984年洛杉矶奥运会许海峰一枪打破中国奥运金牌“零”的纪录;从2008年北京奥运会无与伦比,到2022年北京冬奥会圆满落幕,中国作为奥林匹克运动的坚定参与者和奥林匹克精神的积极践行者,实现了令全球瞩目的伟大跨越。当奥林匹克时钟指向巴黎时间,人们热切期待着中国体育代表团的运动员们再创佳绩、成就梦想,见证一个又一个属于中国体育的高光时刻!

中国心态从容自信。在国际赛场上,中国运动员正在生动诠释着奥林匹克精神的多重内涵。毫无疑问,追求“更快、更高、更强——更团结”,既体现了奥林匹克运动不断进取、永不满足的奋斗精神,也代表着不断战胜自我、向新的极限发起冲击的体育精神。冠军往往是实力、心理和运气的完美结合。即便没有拿到第一名,但只要努力拼搏过,尽情享受比赛过程,同样体现着值得尊重的体育精神。

“希望能以轻松的心态享受比赛过程”“踏上赛场,就是胜利”……在开幕式前夕,运动员们的真诚期许以及普通观众们网络上的热情留言,都生动展

现出成熟、开放的奥运心态,从中领略到“中国平视世界时那份从容豁达、平和自信”。如今,金牌不再是衡量成功的唯一标尺,因为我们早已凭借自身的发展与实力,在世界舞台上站稳脚跟,无需借他人的认可证明自身。

百余年前国人都愤发出的“奥运三问”——中国何时能够派一名运动员参加奥运会,中国何时能够得到奥运会金牌、中国何时能够自己举办一届奥运会,随着中华民族的奋发崛起,都已得到了圆满解答。特别是北京成功举办夏季奥运会和冬季奥运会,成为全球首个“双奥之城”,中国在世界体坛的地位举足轻重,国人心态也在岁月洗礼中愈发自信、沉稳、大气。

中国元素随处可见。在奥运会的宏大舞台上,“中国元素”无处不在。当“中国风”从“伦敦碗”轻盈飘过里约、东京,如今又在巴黎塞纳河畔闪耀,奥运赛场上的“中国供给”“中国服务”已成常态,融入其中的东方神韵也令人关注。

在巴黎,从运动员身着的中国品牌运动服装,到奥运纪念品店里的“MADE IN CHINA”,从奥运村里醒目的熊猫“挥爪致意”和中国结,到赛场上的双鱼乒乓球、张孔红铃……奥运会上盛行的“中国风”,是中国综合国力不断增强、国际影响力持续提升的有力见证。伴随制造业高质量发展,“中国创造”必将在各个行业的竞技场上焕发夺目光彩;伴随中国文化“走出去”的稳健步伐,“中国故事”必将在世界文化交流大舞台上展现出独特魅力。

中国理念深入人心。奥林匹克运动始终承载着人类对和平、团结、进步的美好向往。在人类面临诸多困难与挑战的当下,奥林匹克运动所倡导的“更团结”理念,恰是当今时代最为迫切的呼唤,在推动全球携手合作、共克时艰方面发挥着不可或缺的重要作用。国际社会需要“更团结”,而非制造分裂。奥林匹克运动蕴含的促进世界和平与繁荣、增进全人类相互理解与认同的价值观念,与构建人类命运共同体的理念深度契合、高度一致。中国对奥林匹克运动的支持与推动,起源于体育,但又远远超越体育。中国理念,为推动奥林匹克运动蓬勃发展、促进世界和平与进步贡献着智慧与力量。

从东方来,中国正在建设体育强国之路上奋勇向前。潮涌塞纳河,人们的目光注视巴黎,共同期待见证新的纪录、新的惊喜。

□ 本报记者 欧阳优